



扫码关注南国学堂



一碗雷公根汤

□海口市美苑小学 六(4)班 梁惠婷



奶奶常说,夏天用雷公根煮汤喝,能清凉解暑。雷公根,这个名字听起来,充满神秘色彩与向往,实际上它是我们家乡山野间一种常见的野菜。雷公根的外形别具一格,根部呈灰

褐色,表面布满了细细的纹理,摸上去有些粗糙但却很结实。叶子呈心形,绿意盎然,边缘略带锯齿,叶面上布满了细小的绒毛。雷公根的茎干直立,坚韧不拔,仿佛象征着它内在的力量。早春时节,它的花朵悄然绽放,呈现出淡紫色的小花,花瓣柔软而脆弱,微风拂过时,轻轻摇曳,仿佛在诉说着自然的奥秘。

每年春末初夏,田间铺地到处可以见到雷公根的身影。这便是采摘雷公根的好时节。记得小时候,奶奶田间劳作回来,便随手挖一些雷公根煲汤。今年也不例外,周末,我和奶奶一老一小,行走在田间坡地。我们手持小锄头,背上竹篓,踏上那条熟悉的田间小路。路两旁的野花随风摇曳,空气中弥漫着泥土和青草的芬芳。奶奶总是走在前面,步履稳健,而我则紧随其后,兴奋地东张西望。奶奶熟练地辨认着每一株植物,她总能一眼就认出雷公根的踪迹。我们在一处阴凉的山坡上停了下来,奶奶指着田间一处湿地,说,“这里面一定有雷公根。”我小心翼翼地扒开草丛,果然看到了它那粗壮的根茎,卧在水田间。

采摘雷公根并不是一件轻松的活儿。我们必须用小铲子慢慢地挖掘,避免伤到根部。奶奶告诉我,雷公根的药效全在根部,如果根部受损,药效就会大打折扣。挖掘的过程需要耐心和细心,每一铲下去都要精准拿捏。终于,我们成功地挖出一株完整的雷公根。我举着这株植物,心中充满了成就感和对大自然的敬畏。

突然,我一不小心在田间摔了一跤,膝盖又红又肿。奶奶急忙挖了一些新鲜的雷公根,在小河边洗净后捣碎,敷在我的伤口上。休息片刻,肿痛明显消退。那时,我才真正体会到雷公根的神奇。奶奶微笑着对我说:“这就是雷公根的魅力,它看似普通,却有着不凡的功效。”

回到家后,奶奶将少许雷公根用清水洗干净,将它切成段后,放入锅中小火熬排骨汤。一个小时候左右,奶奶将锅盖打开,一股带着淡淡的药草香窜了出来,飘荡在整个厨房,一锅热腾腾的药膳汤被端上桌,奶奶舀了一碗给我,只见汤色清亮,带着草药香味,一口下肚,微微的苦涩后带着一丝甘甜,味道棒极了!(指导老师:黄恒宝)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》
可拨打订报热线
66810505

小AI点评

文章以细腻的笔触描绘了雷公根这一平凡而神奇的野菜,通过奶奶与小作者的田间采摘经历,展现了人与自然的和谐共处,以及传统食疗文化的魅力。文字中充满了对家乡风物的深情与怀念,雷公根的形态、采摘过程及药用价值被生动展现,让读者仿佛置身于那片充满生机的田野之中。结尾处雷公根汤的熬制与品尝,更是将这份自然的馈赠转化为味蕾上的享受,令人回味无穷。整篇文章情感真挚,语言优美,富有画面感,是一篇充满生活气息和人文关怀的佳作。

广告



海南蓝点计算机网络工程有限公司

以人为本 · 卓越品质 · 卓越服务

<系统集成 / 软件开发 / 智能弱电 / 咨询规划 / 运维服务 / 安全服务>



扫码查看官网



扫码关注公众号